

DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám kőznap 100, vasár- és ünnepnap 200

A politika hírei.

Politikai érdeklődés előterében az egységspárt tegnap esti értekezlete áll. A nemzetgyűlés folyosóján kifejlődött hiszkusszió tárgyát főképpen Daruváry Géza külügyminiszternek a pártértekezleten mondott határozott beszéde szolgált. Az egységspárti képviselők között általános volt az a vélemény, hogy Daruváry Géza tegnapi megnyilatkozása a leghatározottabb formában mutatott rá a kormány politikai platformjának változatlanosságára és ezzel kapcsolatosan öregbítette a kormány iránti bizalmat.

Eppen ezért visszatetszést keltett az egységspártból kivált képviselők szócsovének az egységspárt tegnapi értekezletéről megjelent tudósítás.

Rubinek István nemzetgyűlési képviselő erre nézve a következőket mondotta:

Tendenciózus az a beállítás, hogy az egységspárt értekezlete a bizalom szavaztatás és egység dokumentálása céljából előre megrendelt értekezlet lett volna. A párt tegnap a rendes szokásos heti értekezletét tartotta meg, amelyen a napi kérdéseket tárgyaltuk, Jozannu megállapított, hogy a párti soha sem volt egységesebb, mint ma és soha sem volt nagyobb bizalommal és ragaszkodással vezére Bethlen István gróf miniszterelnök iránt, mint éppen a mai időkben. Az a körülmény, hogy az értekezletről néhányan távol maradtak, abban leli magyarázatát, hogy az illető képviselők részben a nyári munkálatok miatt voltak akadályozva a megjelenésben, részben választóik között vidéken tartózkodtak és még nem érkeztek vissza a fővárosba. Ami az egységspárt eredeti programjától való eltávolodást illeti, az erre vonatkozó közleményekre ki kell jelentenem, hogy erről szó sincs.

Az inszINUÁCIÓ soraiban szerepel az is, hogy az egységspárt tegnapi értekezletén megválasztott propaganda és tájékoztató bizottságot megcsorbult népszerűségének helyreállítására szervezte volna meg. A bizottság összeállításának egyedüli célja az, hogy a nyári szünet folyamán a nemzetgyűlési képviselők számára összegyűjtse a kormány és a nemzetgyűlés működésének anyagát és ily módon a képviselőket megkímélje attól, hogy a szükséges anyagokat maguknak kelljen beszámolójuk számára megszerezni.

Bethlen István gróf miniszterelnök Balatonföldváról vagy ma este, — vagy holnap — érkezik vissza, erről azonban hivatalos értesítés még nincsen.

Vass József dr. népjóléti miniszter szeptember hó elején tartja beszámolóját Zalazentgróton.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban eső többnyire csak a nyugati részekben volt. A hőmérséklet az Alföldön elérte a 30 fokot, míg nyugaton, 20 fok felett van.

Időprognózis: Tulnyomóan derült és száraz idő várható, a hőmérséklet további emelkedésével.

Benes a magyar kölcsönről tárgyalt Mussolinival

Róma, aug. 29. Mussolin miniszterelnöktől jövet Benes nyilatkozott az aktuális politika kérdésekről, elsősorban a magyar kölcsönről. Azt mondta többek között, hogy Csehország és Olaszország közti teljes az egyetértés arra nézve, hogy a békeszerződéseket szellemük és betűjük szerint kell végrehajtani. Nem igaz, hogy Csehország olyan valami-

re készül, ami Magyarország fennmaradását veszélyezteti. Ami a magyar kölcsönt illeti, hogy az osztrák példát nem lehet teljesen alkalmazni, mert Magyarországgal szemben más a helyzet.

Elvileg megegyezett Mussolinival a kölcsön nyújtás tárgyában. A részletekről még tárgyalni fog vele. Az utolsó szó természetesen népszövetséget illeti.

A lakáshivatal mindaddig megmarad, amíg helyreáll a szabadforgalom.

A népjóléti miniszter munkásprogramja.

Vass József népjóléti miniszter legközelebbi munkaprogramjáról következőket mondta:

— Most készül a miniszteriumban a rokkant ügyről szóló törvényjavaslat. Ezt ígéretemhez képest még az ősszel a nemzetgyűlés elé terjesztem. Legközelebbi törvényjavaslat az állami gyermekvédelem reform-

járól. Dolgozunk a közegészségügyi reformon és az új kórház törvényen. Ne felejtsük el, hogy a munkásbiztosító törvényjavaslat is a Ház előtt fekszik és legközelebb az is tárgyalás alá kerül. A lakáshivatal mind máig megmarad, amíg helyre nem áll a szabad forgalom. Számításon szerint Budapesten 6 ezer lakással meg lehetne oldani a lakáskérdést.

A tisztviselők létszámcsoökkentéséről szóló javaslatok tárgyalása.

Klebelsberg Kunó nyilatkozata.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést háromnegyed 11 órakor Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg.

Napirend szerint a tisztviselő létszámcsoökkentéséről szóló javaslat tárgyalását folytatták.

Az első felszólaló Szij Bálint: A kiszáradt már 3 évvel ezelőtt figyelmeztették a kormányt, hogy a 13 vármegyes Magyarországon nem tudja eltartani 63 vármegye tisztviselőit. Ajánlja a miniszternek, hogy szüntesse be a tisztviselők természetelleni ellátását. A kormány csak akkor gondolt létszámcsoökkentésre, amikor a bankpénz okozta infláció miatt bekövetkezett drágaság szinte elviselhetetlenné vált. A tisztviselők létszámának legalább 50 százalékos csökkentését ajánlja. Helyesli, hogy a vagyonos tisztviselőket elbocsátják, a vagyontalanokat pedig olyan vállalatoknál helyezik el, ahol a kormánynak beíratása van.

Foglalkozik a kiszáradt helyzetével. Ma egy mázsa buza áráért egy kalapot lehet venni. Békeidőben 5 inget adtak ezen összegért, ma csak egyet. Itt van a kiszáradt jótét, a melyről sokat beszélnek és sokat ír a sajtó.

Tessék dolgoztatni a tisztviselőket. Ne 11 órakor járjanak be a hivatalba s akkor nem kell túloráztatni őket.

A javaslatot elfogadja abban a reményben, hogy a 11. szakasz második pontjánál benyújtandó módosítást a kormány elfogadja. Ez a szakasz Komárom és Esztergom vármegye egyesítéséről szól.

Ha a részletes vitában a kormány a benyújtott indítványt nem fogadja, nem lesz abban a helyzetben, hogy a javaslatot megszavazza, különben a javaslatot általános tárgyalás alapjául elfogadja.

Várnai Dániel: A létszámcsoökkentést úgy kell végrehajtani, hogy az ország pénzügyi helyzetének megfelelően. Azokat a tisztviselőket, akiket megtart az állam, lassan el kell utasítani. Kifogásolja a kormányzósági kiadásokat. Leginkább azt, hogy a kormányzóságnak 218 főből álló palotaőrsege van.

Vass József: Mert különben még a palotát is ellopják!

Várnai: A népjóléti miniszter közbeszólásával nem ért egyet, sőt furcsának találja éppen az ő részéről.

Vass József: Mert nem akarjuk, hogy újra Pogány Napoleon költözék oda be.

Várnai: A létszámcsoökkentés csak olyan mértékben engedhető meg, amilyen mértékben eszoka Magyarországon megköveteli.

Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a létszámcsoökkentésről legkésőbb 1923. november 30-ig tegyen részletes jelentést a nemzetgyűlésnek. A nemzetgyűlés már most kimondja, hogy amennyiben a 20 százalékos nem tartja elfogadhatónak, az annak idején megállapítandó mértékben hajtja végre a létszámcsoökkentést.

A természetbeni ellátás rendszerének feljebb emelkedésében való fennmaradását a fizetés egységességitett rendelkezése után nem tartja elfogadhatónak. Ennek indoklására példát hoz fel.

Helyteleníti a felekezeti iskolák megszüntetését. Adatokat olvas fel a tanítókról, akiket a kommunizmus után az iskolákból eltávolítottak. Itt az ideje, hogy az ártatlan emberekkel szemben engedményt tanúsítson a kormány. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Klebelsberg Kunó kultuszminiszter emelkedik szólásra. Egyike azoknak, akik a legtrikábban szólalnak fel, de ezt ma kénytelen megtenni személyi okokból. Több lapban közlemény jelent meg, amely az EME-nek VII. kerületi ülésén Kádár Lehel által felhozott vádakat tartalmazta. A közleményben név nincsen említve, de nyilvánvaló, hogy Klebelsberg Jenő nevű egyénről van szó, akinek az unokabátyja én voltam. Klebelsberg Jenőt soha nem láttam, vele nem beszéltem, vele levelet nem váltottam és még kísérletet sem tett arra, hogy hozzám közeledjék. Rám nézve pedig abszolút idegen valaki. Így a megtámadáshoz még a legtermészetesebb szempont is hiányzik, hogy azzal jóhiszeműséggel elő lehessen állni (Óriási zaj a Ház minden oldalán.)

Kuna P. András: Nem lehet visszavonni a támadást.

Gettswein Sándor: Kormány támogatás mellett minden tisztességes emberrel meg lehet tenni.

Klebelsberg: Lehetnek az országban tisztességes emberek, akik a ragalmat elhúzzák. Én tartozom a magyar nemzetnek azzal, hogy bebizonyítsam azt, hogy tisztességes miniszterei vannak. A múlt év folyamán egyébként Vass József népjóléti miniszter levelet írt a feleségemnek, amelyben tudomására hozta, hogy feleségemnek egy protézisátja nem számíthat sikerre. Minthogy a feleségem senkit sem támogat, utána néztem az aláírásnak s természetesen nem a feleségem aláírása volt. Minthogy a külügyminiszteriumban is fordult elő hasonló eset, titkárom utján telefonáltam, hogy amennyiben Klebelsberg névvel bármiféle ajánlás jön, azt nekem azonnal mutassák be, tehát nemcsak hogy nem ismerem, de övintézkedéseket is tettem, hogy valaki nevémmel felhasználásával megengedhetetlen protekcióhoz jusson. A kérdést itt a folyosón is pertraktálták. Egy politikai barátom hozzám jött, felkért, hogy nyilatkozzam. Ugyanezeket elmondottam neki is és felhatalmaztam, hogy ezt bárkinek mondja meg. Tehát alap nélkül rágalmaztak.

A sajtóport megindítottam és Kádár Lehel el fogja venni büntetését. De itt nem egy sporadikus esetről van szó. Itt rendszerről van szó. Itt alkalmas keresnek arra, hogy politikai ellenfelüket becsületében meghurocolják. Mindazokat, akik ezeket a dolgokat a folyosón vagy egyebütt bárhol beszélnek, felszólítom, hogy ismételjék meg nyilvános helyen, hogy megindíthassam ellenük is az eljárást. 25 évi kemény pálya után elvesztetem életdíriumet, most azon vagyok, hogy elveszitem egészségemet. Egyet azonban mocsoktalanul akarok megtartani, becsületemet. (Óriási taps a kormánypárton.)

Nagy Ernő: Amikor mi ezt mondtuk, nem tapsolnak.

Perlak György: Kéri, hogy az állami köztisztviselők létszámszökkenésével lehetőleg kapcsolják ki a személyi kérdéseket. A tisztviselők fizetésrendezésével kapcsolatban megemlíti, hogy a 20 százalékos rendezést nem tartja kielégítőnek. Az egyes párt értekezlete ugyancsak megállapították ezt. Elsősorban a vagyonsokot bocsássák el, ne pedig azokat — akiknek szükségük van az állam támogatására.

Glesswein Sándor: Sajnálattal látja, hogy a kormány oly könnyen meghajlik a békeszerződés előtt. Tiltakozik az ellen, hogy éppen Moson vármegyét, ezt a szántisza kiszagda vármegyét megsemmisítsék. Kéri, hogy a Nyugatnak ezt a védő bástyáját ne olvassák be idegen vármegyébe. A javaslatot nem fogadja el.

Mikóvinyi Jenő előadó befejezte a mentelmi bizottság jelentését Ulain Ferenc és Lendvai István mentelmi ügyében. Kéri a sürgősség kimondását.

A Ház így határoz.
Az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap, csütörtökön délután 10 órakor lesz, folytatják a mai napi rend anyagának tárgyalását és a napirend új pontjait, szerepel Ulain Ferenc, Lendvai István, majd Kiss Menyhért mentelmi ügyének tárgyalása.

Az első interpelláció **Perlak György** Perlak interpellációját, amelyben trafikbavarársra kölcsön folyósítását kéri, azoknak a hadirokkantoknak és özvegyeknek részére, akik dohányzóde engedélyt kaptak, nem indokolja meg, mert a tények ugyanis eléggé indokolják.

Interpellációját kiadják a pénzügyminiszternek.

Hegedűs György a gazdasági munkások munkabérének szabályozása érdekében intéz interpellációt a pénzügyminiszterhez és kéri, hogy azokat a munkásokat, akik szerződésleg leköltöttek magukat az időközben megváltozott gazdasági viszonyok miatt szerződésük ne kötelezze, hanem kérhessek munkabérük felemelését. Ezzel kapcsolatban kéri, hogy a gazdasági munkások munkabérének megállapításáról szóló törvényjavaslatához csatoljon hozzá egy végrehajtási utasítást, amely kimondja, hogy a szerződések felbonthatók a változott gazdasági viszonyoknak megfelelően.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter megígéri a kérdésnek a lehetőség szerint való megoldását, meg kell azonban várni előbb, hogy a belügyminiszter és az igazságügyminiszter a végrehajtási utasítással elkészüljön.

Az interpelláció és a Ház a választ tudomásul veszi.

Hegedűs György ezután a pénzügyminiszterhez interpellál. Amíg a pénzügyi kormány több helyen gondoskodik arról, hogy a vámőröknek lakányszerű elhelyezést kapjanak, a vámőrlegénységéről ilyen gondoskodás nem történt. Kéri a pénzügyminisztertől, van-e tudomása arról, hogy Muraköz községben a vámőrlegénység oda helyezése óta ugyanannál a gazdánál van elszállva és hajlandó-e intézkedni, hogy ez az állapot megszűnjék, a legénységnek máshova helyezésével.

Kiadják a pénzügyminiszternek.
A jegyzőkönyv hitelesítése után a mai ülés 3 órakor ért véget.

Virágcserepet
kis és nagy mennyiségben
raktárról szállít:

FÓTH JÓZSEF keramikus, Timár-u. 11.
TELEFON: 10-92.

OLCSKA
vasat, rézet és
mindennemű fémet
legmagasabb ártét
veszek. Kovácsok-
nak használhatóbb.
Eszerek. Nagyobb
tételt elszállítok.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Olaszország jegyzéke Görögországhoz.

Elégtétel a meggyilkolt olasz tisztek haláláért.

Római aug. 29.

Az albán határt jelölő bizottság olasz tagjainak a legyilkolását megelőző körülményekből és olyan tényekből, amelyeket később fognak nyilvánosságra hozni, nem különben különféle forrásokból érkezett s a helyszínen megállapított információkból arra kell következtetni, hogy a megszállás a görög sajtónak Olaszország és az olasz misztó ellen folytatott állandó izgatásának és becsmérlésének következménye. Ennélfogva az olasz királyi kormány arra a meggyőződésre jutott, hogy a megszállás erkölcsi felelőssége, az anyagi jóvátétel kötelessége a görög kormányra nehezedik. Ezért az olasz miniszterelnök abban a meggyőződésben, hogy az egész olasz nép megbotránkosásának ad kifejezést, megbizta Montagna athéni olasz követet azzal, hogy Görögországnak a következő írásbeli jegyzékét nyújtsa át:

Görögországhoz intézzen jegyzékét Olaszországhoz, amelyben a legmészesbbsémenő sajnálatát fejezi ki az eseményekért az olasz kormánnyal szemben. Ezt a lépést a görög katonai hatóság tartozik az athéni olasz követéségen megtenni. Ünnepléses temetés a lemészárolt olaszok részére, amit az athéni katolikus egyházban fognak megváltani és amelyen a görög kormány összes tagjának jelen kell lennie. Az olasz flotta a pyreusi kikötőben a görög tengeri haderő előtt fog megállni, amely tisztelegni fog az olasz lobogó felhúzásakor. A görög hajóknak 21 ágyulóveszt kell leadniuk és ezen idő alatt saját árbosáikon az olasz zászlót kell viselni. A görög hatóságoknak a helyszínen a legszigorubb vizsgálatot kell megindítaniok, amely vizsgálatban az athéni olasz királyi katonai attasé is részt fog venni, akinek személyes biztonságát a görög kormány garantálja. Ennek a vizsgálatnak a jelentéseit elküldéséről számított 5 napon belül be kell fejeznie. A vétkeseknek halálra kell büntödni. A jelen jegyzék átadásától számított 5 napon belül a görög kormány 50 millió lírát fizet kártalanítás képen az olasz kormánynak. A meggyilkolt olasz katonatisztek holttesteinek hajszállítására pillanatában, amely Travesse kikötőben fog ágbemenni, katonai tisztelettel kell adni. Az olasz kormány követeli, hogy Görögország a legközelebbi időben belől válaszoljon erre a jegyzékre.

Benes római látogatása és a magyar kérdés.

Az olasz közvélemény tiltakozik Magyarország megfolytása ellen.

Róma, aug. 29.

A sajtók egyértelmű jelentése szerint Mussolini olasz miniszterelnök és Benes cseh külügyminiszter tárgyalásainak középpontjában a magyar probléma állott.

Az Idea Nazionale vezéreikben a többiek között a következőket írja: Ma már nagyon is jól tudjuk, hogy valamennyi békeszerződés közül a trianoni a legkeményebb, mert

Magyarországot megfosztja a legéletképesebb részeitől. Vértó csonkot hagyott meg belőle és több mint 3 millió magyart szakított el Magyarországtól, akiket odavetett Romániának, Jugoszláviának és Csehországnak. A békeszerződés pénzügyi rendelkezéseinek pedig az a következménye, hogy ma felvetődik a magyar probléma.

A kisantant fondorlatai ezt az elsősorban gazdasági problémát tisztára politikai természetűvé akarják változtatni, mert Magyarország tüské a kisantant szemében. Az egyedüli kötelék, amely ezeket az állapotokat egybefűzi a magyar gyűlölet. A kisantant nem tudja elviselni, hogy Magyarországban a szerencsétlenség ellenére erősen lobog a nemzeti szellem és a nemzeti egység érzése. Főképp Csehország irányította a magyar ellenes politikát. A prágai kormány mutatkozott mindig a legelenségesebb érületűnek Magyarországgal szemben. A cseh sajtó részéről a félhivatalos Prager resse vált ki, a köpföldön üzött magyar

ellenes propagandájával melylyel úgy festette le ezt az országot, hogy azt a háborút lihegő katonai kamarilla uralja. Most elérkezett a legutolsó pillanat a helyzet tisztázására és arra, hogy véget vessenek a magyar veszedeleuről szóló rém meséknek, amelyeket a kisantant időként világgá kürtölt, hogy

leplezte a maga imperiálista törekvéseit. Középeurópában a Duna mentén meg kell teremteni az éket, amelynek aélkülözhetetlen erőfőttetele Magyarország újjáépítése. Vépet kell érn a kisantant játékának Magyarország ellen.

Quod licet lóvi... amit megtehelt Páris az nincs megengedve Prágának. Ugyátszik, hogy Benes Londonban vizet öntött magyar ellenes horába. A sinajai értekezlet ugyátszik szintén némi fordulatot hozott, mert a kisantant államai tudják, hogy van egy hatalom, amely sohasem fogja megengedni Magyarország gyengítését, sem pedig azt, hogy a kisantant lépjen Ausztria—Magyarország helyébe. Magyarország szükséges a Duna partján a fenntartandó egyensúlyhoz és ezért saját független gazdasági léttel kell bírnia. Nem ismétljük az olasz-cseh barátságot a kölcsönös érdekből, mert ezek közbehatározzák a demokraciához tartoznak. Bizonyosok vagyunk abban, hogy Mussolini miniszterelnök világosan és szabatosan megmondotta, Benesnek, hogy Olaszországnak az akarata.

A kis antant feltételei.

Beavatott helyről származó közlések szerint a kisantant Magyarországól annak ünnepléses kijelentését kívánja, hogy a trianoni szerződést összes pontjaiban és részleteiben a legpontosabban végrehajtja. A magyarok a múlt évben is tettek ilyen kijelentést Genfben, amikor a népszövetségbe való felvételről volt szó. A kisantant ellenszolgáltatásul egy kezességi ígéretet fog tenni, hogy jótáll Magyarország jelenlegi határait. Ha Magyarország mint ahogy el is kezdte, folszlatja a törvénytelen alakulatokat az ünneplésen lemond irredenta politikájáról akkor nem fog többé a kisantant had seregeinek leszerelése elé akadályt gördíteni.

Budaváry Szegeden.

A szegedi Ébredők nagygyűlése.

A sokszor elgáncsolt ébredő eszmének lelkes harcosa, Budaváry László volt nemzetgyűlési képviselő járt tegnap Szegeden.

A Szegedi Ébredő Magyarok Egyesülete tartott nagygyűlést.

A népes gyűlést, hol fényben égtek a szemek, Lábos Endre elnök nyitotta meg.

Eloolvasta az elnök a központ felhívását is, amely szerint az EME legfőbb programpontja: a keresztény Magyarország felépítése. A felhívás szerint a tervszerű felülről vezetés biztosítása céljából központosítják az EME adminisztrációját, mert az eddig ressz és célszerűtlen volt.

Az EME tovább is támogatatlannal híve marad a független magyar királyság eszméjének.

— A kommunisták — ugymond — ismét nagy erővel törnek előre s félő, hogy céljuk a mindent felforgató forradalom. Vaj, aki kommunista és kommunista között különbséget tud tenni, mert aki tegnap még kommunista volt, az könnyen feveszi a szociáldemokrácia álarcát, de ily könnyen megy az fordítva is.

Azutan Budaváry beszélt.

— Magyarország — ugymond — az utolsó évtized alatt a legnagyobb mérvű letargiában szenvedett. A háboru után, mikor a frontarcok százai elgyötörve rogytak le szülőfalujuk határában, jöttek a nemzetközi sakterek, akik végrehajtották az operációt.

Amikor a nemzet — folytatta Budaváry — a hullasztalon feküdt, összeálltunk mi, a fájdalomtól elborult lelkű magyarok 20-25-en, hogy a sakterek keze alól megmentjük a halálra ítélt nemzetet. Néma vagyunk mi felforgatók és felelőtlen elemek. Azt akarjuk, hogy a magyar továbbra is olyan ur legyen a portáján, mint volt ezer éven át.

Azt akarjuk, hogy itt jogrend legyen, de ne zsidó jogrend. (Le a zsidókkal.)

Végül pedig kijelentette, hogy nem a zsidókérdést találja elsősorban megoldandónak, hanem a területi integritást.

Budaváry beszédét, mely valóságos magával ragadta az egybegyűlt nagyszámu ébredőseget, óriási tiszszéssel és zúnni nem akaró tapsal fogadták.

A gyűlés Lábos Endre zárószavai után, a Himnusz eléneklésevel ért véget.

Állami lisztellátásban részesülők névjegyzéke közszemlén.

A f. évi 29.500—1923. Ké. miniszteri rendelet 6. §-a alapján közhírrá teszem, hogy az állami lisztellátásban részesülő hadirokkant, hadözvegy és hadiárvaokról összeállított névjegyzék elkészült s a hivatalos órák alatt közszemlére ki van téve.

A névjegyzékbe Közélemezési ügyosztálynál Csapó u. 15. sz. alatt bárki betekinhet.

A névjegyzékbe történt felvételre vagy abból kihagyás miatt 8 nap alatt a városi tanácsnál lehet felszólalni. A felszólaláshoz az igazoláshoz szükségesnek látszó okiratokat is csatolni kell.

Debrecen, 1923. augusztus 28.

Zöld, tanácsnok.

Nagyobb mennyiségű borsodli
darabos szén
fűtési célokra azonnali szállításra beszerezhető
Bartba
fatelepén, Ispotály-ut 3/b.

Tükörgyártás
mindenfélé új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Debreceni Üveggyártó- és Tükörgyár.

Részleges villamosáram szűn. telés.

Ertesítjük villamosáram fogyasztóinkat, hogy folyó hó 30-án, déli 12 órától délután 2 óráig a Mester-utcai vezeték hálózati munkák elvégzése miatt nem lesz áramszolgáltatás.

Világítási vállalat.

Ujdonságok.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlését a mai nap, délután 3 órakor tartja meg. A kamara tagjai igen élénk érdeklődést mutatnak a tárgysorozat pontjai iránt. Különösen az érdeklődés előterében van a kamara tagjai előtt az uzorabíraskodás új rendje, az árvizsgálat, az utánpótlási ár felszámításának kérdése, a kamara szakosztályainak megalakítása, mely összefügg az új levelező tagok választásával. Foglalkozik ezenkívül a közgyűlés az adóvalorizáció, az általános kereslet adó végrehajtási utasításának módosítása, a társulati adó végre hajtási utasítása és az ipari munka szabadságáról szóló törvényjavaslat kérdéseivel. A kamara nyári szünet alatt tartott ezen közgyűlésének megválasztását az uzorabíraskodás új rendje tevéte szükségessé, ami miatt a kamara közgyűlése előreláthatóan igen látogatottan igérkezik.

Az állami tisztviselők új kiküldetési és különradijai. A hivatalos lap mai száma közli az állami tisztviselők kiküldetési és hivatalos időn túl teljesített munkadíjának felemeléséről szóló rendeleteket. A hivatalos kiküldetési díja a XI. fizetési osztályban 12.800, a VIII. fizetési osztályban 18.000 a IV-iben 26.000, az I. és II-iben pedig 32.000 koronában vannak megállapítva. Külön szabályozza a rendelet a felezésmérhető bérkocsidíjakat és kilométerpénzeket is. A bérkocsi díját Budapesten 5000 koronában, a kilométerpenzt pedig 600 koronában állapítja meg a rendelet. A hivatalos órák túl teljesített munkájára díjat a főiskolai minősítéshez kötött állásokban 800-1000, az érettségihez kötött állásoknál 700-9000, a négy középsőiskolai végzettségűeknél pedig 600-700 koronáig terjedő összegekben állapították meg.

A Sveitís-intézeti róm. kath. elemi iskolákban a pótbéírás szeptember 5-én lesz. Béírásdíj 200 korona, tandíj 30 kgr. buza tőzsdei értéke, mi vagy egyszerre, vagy negyedévenként, esetleg havonként előre fizetendő. A polgári leányiskolába a béírás szeptember 5-6 napjain. Béírásdíj 5000 korona, tandíj 40 kgr. buza tőzsdei értéke, egyszerre, vagy negyedévenként, esetleg havonként előre fizetve. A polgári leányiskolával kapcsolatos ipariskolának az a célja, hogy serdülő leányokat rendszeres oktatás és gyakorlati foglalkoztatás útján a női kézimunkák különböző ágaihoz kiképezni, hogy szerzett ismereteiket és ügyességüket egy család körében, mint életviszonyaiknak megfelelőleg kenyérkereseti foglalkozásra hasznosítsák és a hazai női kézimunkák fejlesztését előbbrevinni is képesek legyenek. A béírás és felvételi feltételek azonosok a polgári leányiskolájával. Szeptember 7-én, reggel 9 órakor Veni Sancte a plébániai templomban. Igazgatóság.

Drágább a borotválkozás. A borbélyok újra felemelték a tarifát. Borotválás 700 korona, fésülésel 800. Hajvágás 1500 korona, géppel 1000 korona. Babi hajvágás 1500. Fejmosás 800 korona. Bérlét fiz számmal, fésülésel 7000 korona.

A református elemi iskolában szeptember 1-én javító és magánvizsgálatok tartatnak, szept. 3-4-én pótbéírás, szept. 5-én d. e. 8 órakor minden templomban érvényes istentisztelet, szept. 6-án a tanítás megkezdődik. Szeptember 9-től egészen október 31-ig az elemi iskolák felsőbb osztályai számára a Nagytemplom kivételével a többi templomokban, vasárnap d. u. 3 órakor gyermekistentisztelet tartatnak. Közli: Uray Sándor iskolaszéki elnök.

Nyolevántézer korona egy havi abanna, négy fogasos ebéd, vacsora, két fogasos Albert Belvárosi éttermében. Köztisztviselőknek árengedmény. Előzetes, figyelmes kiszolgálás biztosított.

Olesőbb lesz a hus.

A tegnapi szarvasmarha vásáron ötszáz koronával esett kilónként a vágómarha ára, amiből természetesen következnek, hogy olesőbbnek kell lenni a marhahusnak is.

Különben a vágómarha ára a vásáron 2600-3500 korona volt, a szoposborjú ára 3200-400 korona.

A tehén ára egy milliótól feljebb, a jármoskór ára pedig 3 milliótól kezdődött.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk szeretett édes anyánk, nagyanyánk és testvérünknek: **Özv. Török Péterné** szül. **Kozányi Etelkának**, élete 76-ik, övezetessége 9-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 28-án, délután 2 órakor, a halotti szentségek ajtatós felvétele után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 30-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor fog a róm. kath. temető kápolnájából, a róm. kath. temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. A megboldogult lelkiudvéért az engesztelő szentmise áldozat folyó évi augusztus hó 31. napján, délelőtt fél 9 órakor fog a róm. kath. templomban az egek Urának bemutatattani. Debrecen, 1923. évi augusztus hó 29-én. A béke anyagya virázzal drága hamvait felelt! Gyermek: Török Pircska Kopeczek Jánosné, Török Olga férjével dr. Medgyesi Károlyval. Unokát: Medgyesi Olga és Károly Testvére; Kozányi Zoltán nejevel Márkus Terézével. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

A v. zeneiskolai beírások szept. hó 1-én kezdődnek. Tandíj az egész tanévre 25 kg. buza ára, mely egyszerre, két vagy négy részletben fizethető. Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, fuvola, klarinét. Kedvezmény iránti kérvények szept. hó 15-ig adhatók be. Béírásdíj: idő naponta 10-1. Bővebb felvilágosítással d. e. 9-1, d. u. 3-5, szolgái az igazgató. (Vár-u. 1 sz.)

Térszene a Szent-Anna-utcán. A helybeli 11-ik gyalogezred zenekara a nyári szünet után első térszenét ma este tartja a Szent-Anna-utcán. A térszene este 6-tól 7 óráig tart. műsora változatos lesz.

Zóna villásreggeli 770 korona, dus választékban Albert Belvárosi éttermében, Naponta friss csapolású kőbányai sörrök.

A Tornósy-tanya és a Gutl-telek árverése. Debrecen városának a 730 holdas Tornósy-tanya és a 822 holdas Gutl-telek nevű birtokaira tegnapi tartották az árverést. A két birtoknak a bérléte csak 1924. szeptemberében járt le, de a város már most akarja biztosítani a földek bérbeadását. A Tornósy tanyaért mint legtöbbet ígérték Lefkóvits Bernát és Márton 151 kg. rozst ajánlottak meg holdankint, míg a Gutl-telekért Reischmann Sámuel és társa 208 kg. rozst ígérték. Az árverés eredménye fölött a város fog határozni.

Tankönyvek az összes közép és elemi iskolák részére már kaphatók az Irószerek beszerzési forrásánál Springer könyvkereskedésében, főposta mellett.

Kik tartják fenn házhely iránt való kérvényüket

Pelhívás a közszolgálati alkalmazottakhoz.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság 6925-1923. számú végzésével megkereste Debrecen sz. kir. város Elöljáróságát, hogy megfelelő, esetleg hirdetményt eljárás útján állapítsa meg, hogy kik tartják fenn továbbra is házhely iránti kérelmüket és az így megmaradó igénylőket csoportonként hívja fel, hogy a bizottsági tárgyalásoknál leendő közreműködés céljából 4-6 tagból álló választmányt alakítsanak és e mellett a szükséghez képest jogi képviselőt jelöljenek meg, kik a bizottságnak az egyes igénylők tekintetében megfelelő felvilágosítást fognak nyújtani.

A telefonszifara reformja.

A telefonszifara reformját teljesen az eredeti terv szerint hajtják végre sző sincs arról, hogy a beszélgetésenként való elszámolást elejlik. Az új rend bevezetését csupán a számoló gépek hiánya késlelteti, mert a gépek eddig még nem tudták szállítani a központról részére szükséges gépeket. Valószínű, hogy még ez évben kezdetét veszi a beszélgetésenkénti való elszámolás.

előtt jelöljenek meg, kik a bizottságnak az egyes igénylők tekintetében megfelelő felvilágosítást fognak nyújtani.

Miután 1921. évben az igénylők összeírása a Közszolgálati Alkalmazottak Házépítőszövetkezeté közvetítésén folytán történt részben és részben az ügyben képvisellettél külön is megbízást nyertem, felhívom az összes Közszolgálati Alkalmazottakat, hogy a O. F. B. végzésének megfelelően a választmány megválasztása, csoportok alakítása és az összeírás megbízható, gyors lebonyolítása tárgyában értekezletre Debrecen sz. kir. város dísztermében 1923. évi szeptember hó 2-án d. e. fél 11 órára feltétlenül megjelenni saját érdekükben sziveskedjenek.

Dr. Nagy István, ügyvéd.

Leszurtak egy legényt Ujfehértón.

Az áldozat meghalt. — A gyilkost letartóztatták.

Az Ujfehértói Sámuel napi országos vásár egyik elmaradhatatlan eseménye szokott lenni, hogy a szesztől és szerelemtől megittasult legények ez alkalommal intézik el egymás között a fémerült ellentéteket s nem egy alkalommal ez az elintézés halállal végződik. Az elmúlt csütörtöknek is meg volt ez a szomorú szanzációja, melyről tudósítók a következőket jelentették:

Szabolcsky Pál hentes-mészáros segéd és ifj. Frits József gazdalegény a hírek szerint egy leánynak tették a szepet. Nem valami nagyon kedveltek ezért egymást s ez az ellenszenv csak még jobban kifejeződött, ha hozzá a garatra is felöntötték. A Sámuel napi országos vásáron mindkét ifjú társaságban mulatott. Először a tabernásban idegáltak s már itt megtörtént az összeszólalkozás a két rivális között. Itt valahogy sikerült a békétlenkedőket szép szerével szétválasztani. Estefelé azonban a gyűlölködés szomorú eseményben pattant ki.

Szabolcsky Pál a vásárt elhagyva az ugynevezett magyarvégen levő koremszába igyekezett társaival. Utközben összetalálkozott ismét Frits Józseffel és társaival s a közöttük megindult szóváltás verekedéssé fajult, melyben egymást jól elpáholták.

A verekedéssel azonban még nem ért véget az ügy. A legények tovább is fűtötték magukban a haragot s mikor sötétes kezdett lenni, arról értesült Szabolcsky Pál, hogy Frits József fent tartózkodik a piac téren. Izgága vért nem tudta türtőztetni, felment ő is a piacra s ott egyenesen ifj. Frits József felé tartva, szóváltásba kezdett vele, majd a veszekedés hevében a csizmaszárában levő dísznőlkést kirántotta s teljes erejével Fritsnek a bal mellkasába dőtte. Az éles és hatalmas kés teljesen keresztüljárta Frits mellkasát s bár a gyilkosság után nyomban ápolás alá vette a szerencsétlen embert dr. Gondor Lajos orvos, megmenteni nem tudta, mert a kés a szívburkot is erősen megsértette. Frits József este 10 órára ki is szenvedett.

A rendőrség a gyilkos mészáros-legényt nyomban letartóztatta.

A korona 3⁴.

Terményiörsde zárlat: A mai terményiörsde az irányzat gyengebb volt az arak átlag 2000 koronával olesőbbedtek, a forgalom minimális.

Hivatalos arak: Buza 76 kilós tiszavideki 79-80000, egyéb 78-77000 79 kilós tiszavideki 80500-81500, egyéb 80-80500, rozs 51-52000, takarpa 54-57000, sörarpa 50-65000, zab 63000-65000, tengeri 71500-72500, rep 135000-142500, korpá 40-41000.

Devizaközpont hivatalos ártályamaf Angol font 87200-9600, francia frank 1108-144, líra 831-66, Belgrád dinár 200-208, Brüsszel belga frank 911-46, London 87000-9400, Berlin márka 0.25-0.45, Itália 826-61, Páris 1093-129, Stockholm svéd korona 5092-262, Bécs osztrák korona 2720-860, Szófia leva 189-96, Varsó lengyel márka 800-900, A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 558, érkezett 388, eladatott 120.

Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 7000-7600, nehéz 7700-8100.

Zártvásári maradvány 64, eladatott 50, érkezett 9.

Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 7200-7600.

Zürichi zárlat: Berlin 83, Holandia 21780, Newyork 554 egyneved, London 2520, Páris 3175, Milano 2397 fél, Páris 1632 fél, Budapest 3 egyneveled, Belgrád 582 fél, Bukarest 245, Varsó 23, Bécs 78 egyneveled, Szófia 550.

Színház.

A Csokonai színház műsora: Az első hét.

Pénteken: Csokay brigadéros. Megnyitó előadás. Kardoss Geza fellepte. **Szombaton:** János vitéz, operett. **Vasárnap délután:** Hamburgi meggasszony.

Vasárnap este: János vitéz, operett. **Hétén:** Végállomás, vigjáték, Premer.

Kedden: Végállomás, vigjáték. **Szerdán:** Marinka, a táncosnő, nagyoperett, Premer.

Csütörtökön: Marinka, a táncosnő, nagyoperett.

A Csokonai színház pénteken Csokay brigadérossal nyitja meg kapuit. Főszerepek Kardoss Geza, Halassy Mariska, Erdődi, László Gyula, Vértessy, Rólkó, Rajz kezében vannak. Szombaton és vasárnap este a klasszikus magyar daljáték János vitéz Kovács Terus művészi alakításával kerül színre. — Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál.

Bérlők figyelmébe. Ma jár le a törzsberletek kiváltásának határnapja. 31-től kezdve az előjegyzett bérlők kiválthatják berleteiket.

Tizedik symfonia művész dráma, 5 felvonásban és **Niobe asszony dráma** 5 felvonásban ma utolsójára az Apollóban.

Milliárdok és garasok, holnap az Apollóban.

Sport.

A MANSz keleti kerületének intézőbizottsága ma este 7 órakor a kerületi elnök hivatali helyiségében a vasárnap Miskolcon megtartandó Észak-Kelet kerületközi atletikai verseny, a kerületi ifjúsági bajnoki és a kerületi senior csapatbajnoki verseny ügyében ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel az intézőbizottsági tagok pontos megjelenését kérem. Előadó.

Nyiltér.

MEGJOTTEK

az őszi divatias szövetek, melyekből újra készítik öltönyt 259.000, kosztumot 399.000 koronáért, míg a készlet tart, mindenki siessen. **Téli kabát fordítás 59.000 korona.** — helyi és vidéki utazók felvételnek.

TEGDES JANOS Péterfia-u. 42.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

A t. közönség szíves figyelmét felhívom, hogy a Török perzsgyár féle épületbe, Péterfia-u. 61. sz. alatti mézszárszékbe **1 kgr. leveshus 4000 K** **1 kgr. peosenyehus 4400** koronáért kapható.

BIRÓ
Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.
FELVÉTELI HELYSZÍN:
Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.
SPITZER ÉS FEKETE R. T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnyeim: Spitzék Budapest.

NE DOBJA EL
Kölnivizes, illatszeres, Brillantinos, szájvizes, Bayrumos s egyéb fajta
ÜVEGJEIT, mert dr. Szelényi Arpad vegyészgyára Péterfia-utca 46. jó árat fizet érte.

SZIREK ANDRÁS
elsördendő uri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Drága
a fa és szén, de **olesó**
a tüzelés, ha a szabadalmazott tüzelőhelyet használjuk, mert **legkevesebb 50% tüzelőanyag megtakarítását eredményez.**
Régi tüzelőhelyek ilyenre való átalakítását is vállalja:
RÓSNYAY ÉS TÁRSAI
szab. körosatarnás takaréktüzelőhely és lakatosáruháza
KISPEST,
ATTILA-UTCA 64.
Röpes árlappal és mindennemű felvilágosítással díjtalanul szolgálunk!

„RÁBA”
vasalt **szekrények**
elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajtott talp. — **BIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

Két gimnázista, teljes ellátást és német oktatást kaphat. Péterfia-utca 11. 7194

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, Brillánsat, — zálogcedulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Minály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Veszek aranyat, ezüstöt, Brillánsat, antik ékszert, zálogcedulát legmagasabb napi árban — Grisch György, Kosuth-utca 13., saját ház, emeleten. 720

Használt, de jókarban levő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Címret ármegjelöléssel kérek a kiadóban „Hálószoba” címre. 15
Teljes ellátásra elfogad alg gimnázista vagy polgárista urileánykát természetbeniekért központban lakó urinó. Darabos-u. 26.
Középiszkolás tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy.

Kiszolgáló leány azonnal felvétetik. Csengető tisztítótálcába. Hatvan-utca 65. sz. 7077
Felügyelőnek komoly, intelligens nő felvétetik a siketnémák intézetében. 7123
Gipsz segédek jó raktári munkára felvesszék és jó ziccest férfi és női munkára. Polák, Halköz 4. 7105
Piatl pár keres butorozott szobát ellátással vagy anélkül központban közel. Cím a kiadóban. 7111
Hivatalnoknő elcsere üres szobát keres. Ajánlatot Csapó-utcai postára kér. 7131
Kifutóleány felvétetik Grösz rövidaru üzletbe Csapó u. 11. 7162
Szakács tanuló keres a Gambirinus. 7153
Masamód kizicléány állást keres, levelet a kiadóba „Szorgalmas” jellegre kérek. 7168

Bejárónó felvétetik Bartánánál, Piac-utca 55. dívatüzlet. 7137
Bolti szolgát keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok személyesen adandók be a Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkezelésébe. 7116
Okleveles gazdátlan 12 éves intézeti munkóddal keres 100-200 hold földbérletet akár vésezes művelésre, hol megfelelő lakás van. Ajánlatot „Fekete föld” jellegre kiadóba kérek. 7073
Ujságpapírt, csomagolópapírt veszek: Timár u. 11. 7158
Gipsz kisiparosok zitere állandó munkára felvétetik Weinberger cipőgyárban, ottan tüzönök, tanuló leányok is felvétetik Piac utca 7176 B. szám. 7159 ugyanott.

Egy bejáró kisleány délelőtti és esti órákra gyermek mellé azonnal felvétetik. jó fizetés. — Péterfia 12. művész. Kizicléány főzésben járta, továbbá téstagyúr, felszolgáló és konyhahetes azonnali belépésre felvétetik Far kas táptüzeteti gondnok, kollégium. 7152
Polyglott, erélyes uriember, merlegképes könyvelő vezető vagy bizalmi állást keres. Megkeresések „Sokoldalú” jelleggel a kiadóba kéretnek. 7155
Kiszolgálóleány fiatal, jómegjelenésű felvétetik a Margat fürdőbe. Jelentkezni a pénztárnál. 7180
Állandó munkára nagyobb fiút, esetleg nőt len munkásembert keresek. Könyves Tóth Miklós fakereskedő — Hódházi ut 16. Árpád-terti paplak mellett. 7197

Béresgazdának kerestetik egy 40-50 éves, szellemetlen házaspár, benkosztra azonnali belépésre. Csak a gazdaságban jártasok jelentkezzenek Bethlen utca 54. 7188
Állandó mosónő, mosogató asszony és pinccer tanuló felvétetik Albert Belvárosi Erttermében. 7190
Német kisasszony, — aki zongorázni is tud. Kereskedő családban, nagyobb fiúk mellé felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. x
Csapost felvesz a Gambirinus. 7206
Fehér házmőnő és ajurozó nő keres azonnala Szikra kézimunka üzlet, Piac-utca 77. 7204

Kompetenciafaj jogsziványt veszek. Erdődy Wesselényi-ter 2. 7203
Manikűröző kisasszony felvétetik. Forgasznál, Hungária palota. 7201
Dobermann-féle fekete, barna, foltos fajtutya elveszett, a megtaláló keretik illő jutalom ellenében Nagy László művezetőnek máv. műhelytelepen átadni. 7200

Liasos
Beköltözhető ház — nagy udvarral, kerttel pincével eladó. Timár utca 11. Telefon 10-92. 7056
Eladó 2 d rb. díofa ágy, 1 drb. ruhaszekrény, 1 drb. ejjeliszekrény. Kar utca 44. 7150
Eladó egy kézi szelvényes vadó jég szekrény, egy rézágy és egy összeszucsukható vaságy. — mindkettő 3 részes — madráccal. Cím a kiadóban. 22
Nöstény farkaskutya olesón eladó. Piac utca 89. Telefon 12-18. 7114
Egy „Aras” ebédőszőnyeg 480x540, alig használt eladó. Cím a kiadóban. 7113
Boros hordó eladó. Hatvan-u. 9. sz. 7141
Eladók: Bóde, cégtábla, porcellán, tüzhelylapok, átalakításai — hasznosítható porcellán tárgyak. Timár u. 11. Telefon 10-92. 7059
Jókai-utca 44. számú ház eladó. Értekezni 6754

Eladók: Mindenféle butorok, diványok, hentesek, ebédő kredenc, összeszucsukós vaságy. — Hatvan u. 34. 6742
Eladó Katz telep 1. számú ház két rendezhető üzlethelyiséggel. — stállóval, 772 kvadrát nagy telekkel, gazdálkodónak alkalmas. — 7154

Eladó azonnali beköltözésre Csillag-utca 54. számú ház. Ugyanott egy könnyű 6-as cséplőgarnitúra, üzemi képes állapotban, teljes felszereléssel. Egy szabadonfutó kerékpár. Bertekezni a tulajdonosnál a helyszínen. 7202
Eladó kettő ablakos zöld posztó függöny, tüll storral, finom esipkével bevont kék marczei női ruha. Ref kollégiumi kapusnál. 7195
Címbalom, Megyörösy-féle, kiváló hangufedett pedál. — alig használt, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 7198
Kut-utca 5. számú ház eladó, szép nagy udvar, akármilyen célra megfelel, két szoba, konyha, pince vétel esetén át lesz adva a vevőfelnek. 7207
Eladó kútnó hangu Sunda címbalom. Cím a kiadóban. 7197
Eladó kis ház, Székely-utca 16. Árpád-ter mellett, azonnali beköltözhető. Ára 7 millió. Értekezhetni Varga-u. 42. 7196
Eladó két szép szövött gobelin kép Hatvan u. 70. trafik. 7163
Eladó új len vászon 2 ágyhuzat, Hatvan utcai kert, Gohér u. 19. 7167
Bükk háló, egy fél jutányos árban eladó. — Böszörményi ut 26. — Ugyanott két taposó nagy kád eladó. 7065
5 mázsa porosz szén eladó. Cím a kiadóban. 7178
Bor 21. és 22. évről eladó, Miklós u. 21. sz. 7172
Teljesen új borszegelyes, rövid férfi félikabát 250,000 koronáért eladó. Meszena utca 26. szám. Nagy Sándornál. 7179

Liasos

Gramofon olesó árban eladó. Pacsirta 43. szám. 11. ajtó. 7186
Butorok ebédőszékkel, szekrény, egész hálószoba, berendezések stb. eladók. Ispotaly u. 1. 7181
Új fogorvosi műszerek furocsóval, műgyefermi kórák. Faber elektromos logarlec eladó. Gerő. Piac 58. 7182
Egy pár 41-es szép lovagló eszima cámfával eladó. Erzsébet utca 12., II-ik ajtó. 7037
Eladó ó szemes tengeri, Vár u. 4. 7192
Köntészkertben 1000 négyzetű gyümölcsös 11 méteres téglaépülettel eladó. Cím a kiadóban. 7078
Eladók: Mindenféle butorok, diványok, hentesek, ebédő kredenc, összeszucsukós vaságy. — Hatvan u. 34. 6742
Eladó Katz telep 1. számú ház két rendezhető üzlethelyiséggel. — stállóval, 772 kvadrát nagy telekkel, gazdálkodónak alkalmas. — 7154

Ajánlat
Feszmerők, delejgyűjők, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, csapó-utca 12. sz. 6811
Virágcserepek kis és nagy mennyiségben — kaphatók Timár u. 11. Telefon 10-92. 5057
Tüzálló téglá, samottliszt Timár u. 11. Telefon 10-92. kapható. 7058
Tégláskertben egy ház, szoba, konyha, 400 négyzetű udvar és kerttel kiadó. Hock, Rákóczi 6. 7156
Gyakorlott jumper horgoló munkát kaphatnak Horvátné, Simonffy utca 2-b. sz. 7157
15 vagy 20 darab marhát elfogadnak legelőre Horváth Andrus Nagy-csere 4. 7169
Iskolai ruhákban — nagy választék és hozott anyagból gyorsan készít a Szikra kézimunka üzlet, Piac-utca 77. 7205
Középiszkolai tanulókat, fiút vagy leányt teljes ellátásra elvállalok. Külön szoba, jó gondviselés. Szappanos-utca 10. 7151

Gyermekekhez ajánlok végzett ovónő, németül tud, háztartásban, varrásban járta. Cím a kiadóban. 7187
Különbejáratu butorozott szoba központban terményért kiadó. Cím a kiadóban. 7185
Teljes ellátásra egyket leánykát elvállal természetbeniért öz. urinó, Miklós u. 21. sz. 7173
Hivatallejáró, esetleg (nő) azonnali belépéssel alkalmazást nyer. Mayer és Maller részvénytársaságánál, Ferenc József ut 42. sz. 7183
Középiszkolás fiút — vagy leányt teljes ellátásra természetbeni fizetésért elvállalok Kosuth utca 51. keresztépület jobbra. 7171
Butorozott szoba előszobával ügyvédnek, orvosnak Bika épületben városi hirdetésiroda mellett kiadó. 7174
Házhoz megyek varrni teljes ellátásra fizetés nélkül, javítást és új dolgokat varrok — jobb urinó vagyok. Cím a kiadóban. 7189
Hizott sertést, buzát, libát, más természetbeni járandóságot adok ipartelep részére alkalmas 300-400 négyzetű területért lakással. Nagyobb lehet külfelken is. Társulás lehetséges. Pávay, Csillag u. 89. szám. 7160
Polgári iskolai tanulókat magán uton tanítok és sikeresen vizgáztalok. Iskola u. 2. 7170
Egy szoba, konyhával lakásom lelépéssel átadom. Cím a kiadóban. 7195

Uri család középiszkolai jobb tanulókat teljes ellátással, gondos felügyelettel elfogad. Feltetelek megtudhatók Szent Anna-u. 53. szám alatt. 24
Törülközők, pohártörők, szakajtó ruhák, konyharuhák, férfi cipő, egyszerűbb fehérnemű vászon, fehér munkaköpeny olesón kapható Hortobágyiné szövőgyárban. Bocskai-ter 10. 7193
Poloska írtást felelőssel vállalok. Poloskászert kapható Kosuth utca 21. 7184
Havonta 10,000 koronát fizetek egy üres szobáért, hivatalnoknő Cím a kiadóba. 7210
Zongora órákat adok kezdőknek, jutányosan Ugyanott egy jó pianonó-zongora eladó. — Cím a kiadóban. 7199
Központban butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 7209
Középiszkolás diák teljes ellátást kaphat íz. uri családnál. Zongora és külön szoba, Péterfia 52. 7208
Kéj modern szoba, esetleg konyhával természetbeni albérlésben kiadó. Cím a kiadóban. 7191
Marhákat téli tartásra elvállalok, Zöldfa u. 14. sz. 7166
Hölgyek és urak figyelmébe! Tisztelettel értesítem a hölgyek és urak közönséget, hogy manikűr szalon nyitottam, melynek vezetését Zsuzsika manikűr hölgy intézi, hölgyek és urak partfogását kérem. Tisztelettel Papi Miklós fodrász. Frici kalap-szalon mellett. 7176 B. szám.